1. cviCENI z ADS1 18. 2. 2022

Priklad 1.

Bydlime v n-patrovém mrakodrapu a mame k dispozici k£ vajec. Jen nas nudi byt porad
doma. V zajmu védy chceme tak zjistit, z kolika pater mizeme vajicko vyhodit na zem,
aniz by se rozbilo.

Vsechna vajicka jsou stejna a pokud preziji pad z patra p, pak jisté preziji i pad z nizsiho
patra. Naopak, pokud se z patra p rozbije, tak ho ¢eka stejny osud i z vyssiho patra.

Jak mizeme zjistit nejvyssi patro takové, ze po padu z néj vajicko prezije? Uvazme:

n = 100, jedno vejce
e n = 100, libovolné mnoho vajec
e n = 100, dvé vejce

e dvé vejce pro libovolné n

Priklad 2.

Naprogramujte na RAMu tfidéni poc¢itanim. V butice 0 najdete délku seznamu n, bunky
1,...,n pak obsahuji jednotlivé prvky seznamu. Ostatni bunky obsahuji nedefinovanou
hodnotu. VSechna ¢isla jsou nezaporna, ale nejsou nijak omezena.

Jakou ¢asovou slozitost (af uz pocet instrukei pfimy i naslednou asymptotickou) ma tento
algoritmus? Co prostorova slozitost?

Jak se situace zméni, pokud povolime i zaporna ¢isla v poli?

Priklad 3.
Ukazte, jak pomoci RAMu zapiSete podminky, cykly.

Priklad 4.

Jak byste na RAMu naprogramovali volani funkce?

Priklad 5.

Rozmyslete si, jak na RAMu napsat program, ktery potfebuje vice rtznych poli, jejichz
velikost dopredu nezname.

Priklad 6.

Méjme program v  RAMu, kde doprfedu na zakladé vstupu velikosti n umime v Case
O(f(n)) a s pouzitim konstantné mnoha bunék uréit, ze vSechna pouzivana ¢isla budou v
rozsahu 0, ..., m. Na zakladé toho ukazte, jak tento program prevedete na jiny program,
ktery kromé vstupu vyuzije O(1) bunék.

Zkuste nejprve vymyslet, jak zakédovat bunky, a potom pro jednotlivé instrukce ukazat,
jak pracovat s timto kédovanim.

Ukazte taky, jak toto kédovani zménit, pokud mohou byt ¢isla libovolné velkda, tedy
nezname dopredu rozsah.

Priklad 7.

Uvazme model ¢asové slozitosti, kde mame neomezend ¢isla a jednotkovou cenu vsech
instrukei.

Jak se asymptoticky zméni ¢asova slozitost programu, jestlize pivodné byla O(g(n)),
pokud pouzijeme predchozi prevod?



